

Fóti Hírnök

2018. MÁJUS

FÓT VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI TÁJÉKOZTATÓ HAVILAPJA

Nyereményjáték

Iskolai beszámolók

Lomtalanítási tájékoztató

Erdei Zsolt "Madar" interjú



A Károlyi Huszárok Ünnepe

A tavalyi siker után idén második alkalommal, április 8-án köszöntöttük a Károlyi Huszárok Ünnepeét. Fót központjában tartott rendezvény rengeteg érdeklődőt vonzott. Fogadják szeretettel képes beszámolóinkat.

A Károlyi Huszárezred megalakulása

Pest vármegye főispánjának, gróf Károlyi Istvánnak hazafias felajánlása tette lehetővé az ezred felállítását. Károlyi úrbéri földjeiért kapott kártalanítás összegét ajánlotta fel a költségekre. Ez száz évvel ezelőtt talán még elvárható is lett volna tőle, mint ahogy a Károlyiak ezt korábban meg is tették, de akkor, amikor néhány nap múlva életbe lépett a közteherviselésről szóló törvény, amikor a nemesség lemondott előjogairól, a jobbágy már nem volt jobbágy többé, ez páratlanul nagyvonalú, és az ország érdekeit mindenek elé helyező lépés volt. Károlyi István Nyári Pállal, az OHB alelnökével közölte a szándékát, hogy a neki járó 250.000 forint úrbéri kárpótlás terhére Pest megyében felállít egy 1800 főből álló huszárezredet. Kossuth Lajos ezek után felkérte gróf Károlyi Istvánt, hogy ezredesként vezesse az ezred szervezését, a gróf ezt a pozíciót örömmel elvállalta és azonnal megkezdte az érdemi munkát. Az ezredet mindig a rangidős alezredes – előbb Gosztonyi Imre, majd Rohonczy Lipót, végül Salamon Elek – vezette. A huszárezred szervezetszerű létszáma 1792 fő és 1388 ló volt, a század 182 főből állt. A sereg története 1849 augusztus 9-én a temesvári csatával ért véget, ahol a teljes magyar sereg döntő vereséget szenvedett. Gróf Károlyi Istvánt 1848 áprilisában letartóztatták és egészen 1850 nyaráig tartották fogságban, így ő végleg elszakadt az ezredétől.

A Károlyi Huszárok Ünnepe Fóton

A Fóton megrendezett, immár kiemelt városi szintű ünnepség április első napos hétvégéjén zavartalanul zajlott le. A megnyitó ünnepségen a huszárok megérkezése után beszédet mondott Bartos Sándor polgármester, megkoszorúzták gróf Károlyi István szobrát majd a huszárok vezetésével mindenki átvonult a fóti Piac térre, ahol már rengeteg érdeklődő várakozott. A rendezvény alatt volt kirakodó vásár, állatsimogató, tiszttoborzás, kézműves foglalkozások, lehetett lovagolni, agyagozni, a büfében pedig lakmározni. A nagy melegben a gyerekek jégkásával, a felnőttek pedig üdítővel hűsítették magukat. Eközben a színpadon változatos programokat láthattak az érdeklődők. Beszédet mondott gróf Károlyi László, koncertet adott a Misztrál és a Zarándok együttes, a rendezvény moderátora pedig Babucs Zoltán hadtörténész volt. Az alábbi személyek támogatták a kiemelt városi rendezvényt: Bíró Zoltán képviselő, Simon Tamás külső bizottsági tag és a Zarándok együttes tagjai.

KÖSZÖNJÜK!

Forrás: Békés Megyei Károlyi-husár és Honvéd Hagyományörző és Kulturális Egyesület



„Csak előre nézzetek, sohasem hátra!”

Ötödik alkalommal indultak csatába a csapatok az „1848-49 emlékezete – Fóti Gyermekek Tavaszi Hadjárat” elnevezésű honvédelmi vetélkedőnkön.



A hagyományokat folytatva, a Károlyi István Gyermekközpont számos gyermekotthon, illetve javítóintézet részvételével áprilisban ismét megrendezte játékos honvédelmi vetélkedőjét: emléket állítva ezzel a Károlyi István által létrehozott huszárezrednek.

Még az időjárás is kedvezett a gyereks csapatoknak: ragyogó napsütés és

kora nyári meleg köszöntötte a résztvevőket. A hangulatról ez alkalommal a Magyar Honvédség MH vitéz Szurmay Sándor Budapest Helyőrség Dandár zenekara gondoskodott. Az általuk játszott katonai indulók kellően megalapozták a megmérettetésen résztvevő gyerekek hangulatát, akik alig várták, hogy kezdődjön a verseny. Nagy örömmünkre szolgált, hogy Bartos Sándor polgármester úr, valamint gróf Károlyi László (gróf Károlyi István dédunokája) és felesége Károlyi Erzsébet asszony idén is megtisztelte jelenlétével a megnyitót. Gróf Károlyi László taktikai tanáccsal is ellátta a csapatokat: „Csak előre nézzetek, sohasem hátra!”, majd ezután rögtön kiadta a parancsot: „Kezdődjön a csata, induljanak a csapatok!”

A közel háromórás honvédelmi – szellemi és ügyességi versenyen az ország különböző pontjairól érkeztek – gyermekvédelmi gondoskodásban élő –

gyerekek. A csapatoknak a közel 40 hektáros terepen számtalan feladatot kellett teljesíteni az akadályverseny során. A Magyar Honvédség külön akadálypályán tette próbára a résztvevők ügyességét. Győztest két kategóriában hirdettünk: az első kategória győztese a fóti Károlyi István Gyermekközpont Kísérő Nélküli Kiskorúak csapata lett. Az ő verseny-felszerelésüket külön dicséretben részesítette a zsűri: a fiúk ugyanis le sem vették a fejükről a huszárcsákót az egész verseny alatt. A második kategória győztese a fóti Károlyi István Gyermekközpont Különleges Gyermekotthonának Bem csapata lett.

A jó hangulatú délelőttöt a Fóti Gyermekközpont Növendékeiért Alapítvány által biztosított, s katonához illően gulyáságyúban a helyszínen készített közös ebéd zárta.

Muharay Színház

A négyszögletű kerek erdő

A Muharay Színház színpadán ismét egy remek darabot tekinthettek meg az érdeklődők. Bár a történet eredetileg gyerekeknek szól, a felnőtt nézőknek is remek szórakozás.



A Négyszögletű Kerek Erdő Lázár Ervin Kossuth-díjas magyar író 1985-ben megjelent gyermekregénye, olyan önálló mesék füzére, melyet a szereplők személye tesz egységessé. A könyvnek nincs összefüggő története, bár néhány ponton találkozunk korábbi kalandokra történő utalásokkal, mégis a történetek önállóan is egy-egy kerek egész mesét adnak. A történet hőseit Mikkamakka vezeti a hétköznapi világból a mesei erdőbe. Az erdőlakók (Bruckner Szigfrid, Ló Szerafin, Aromo, Vacskamati, Nagy Zoárd, Szörnyeteg Lajos és persze Dömdödöm) mindannyian különös, különö egyéniségek, akik arra kényesülnek, hogy a hétköznapi világ-

ban el nem ismert értékeiket az Erdő zárt világában éljék meg. A külvilág kizárásával létrejövő közösség tagjai először önmagukkal, majd egymással kerülnek konfliktusba. Az egyes epizódok pergő párbeszédeiből megismerhetjük az erdőlakók csökönyös természetét, kalandjaik azonban a kisszerű vitákon túlmutatva a másik elfogadásának tanulásáról szólnak, arról, milyen nehéz feladniuk úgy önmagukat, hogy valami értékeesebb részévé válhassanak, ennek az elfogadásnak lesz az alapja a szeretet. Mikkamakka kulcsfontosságú szereplője a történetnek, a gyermekként civakodó, egymást nehezen megértő szereplők indulatait bölcs nyugalom-

mal csendesíti, ráadásul a külső veszedelmet az ő megérkezésével tudják legyőzni, és ő az, aki mindig pontosan érti, mit mond Dömdödöm. A Társulat egy nagyon szerethető, szórakoztató, vidám és látványos darabot rakott össze. A díszlet gyönyörű volt, a jelmezek ötletesek. A nézők pedig imádták. A gyerekek néha-néha hangosan felnevetve, mégis feszült figyelemmel követték az eseményeket, a műsor végén pedig lelkesen tapsoltak meg a színészeket. Ezúton is gratulálunk hozzá és köszönjük a társulatnak a kemény munkát, amit a fóti lakosok szórakoztatására a színvonalas közművelésre fordítanak.

IMPRESSZUM: **Fóti Hírnök** Fót Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja Kiadja Fót Város Önkormányzatának megbízásából a Profinyomatás.hu Kft. **Cím:** 1119 Budapest, Tétényi út 29. Felelős szerkesztő: Petrók Tamás, Szerkesztő: Kaczúr Gyula, Málnai Lilla, Fotók: Zsoldos Luca, **E-mail:** info@fotihirnok.eu. Megjelenik havonta 8000 példányban ISSN: 2062-6754 **Terjesztés:** Magyar Posta Zrt. Az újságban feladott hirdetések tartalmáért és az azokban foglalt szolgáltatások minőségéért felelősséget nem vállalunk. **Hirdetésfelvétel:** info@fotihirnok.eu +36 30 298 9269



Anyák Napi Köszöntő

Minden évben május első vasárnapján az édesanyákat ünnepeljük. Erről a kedves napról, sohasem feledkezhetünk meg. Anya, mama – ezek azok a csodálatos szavak, amit életünkben elsőként kimondunk. A gyermekek és a felnőttek szívében az édesanya különleges helyet foglal el. Ő az, aki számára kortól függetlenül mindig mi, a gyermekei vagyunk a legfontosabbak, Ő az, akivel örömeinket, bánatunkat mindig megoszthatjuk, akiben mindig bízhatunk, akire mindig számíthatunk. Ő az, aki minden körülmények között képes összetartani a családot, akinek jelenléte, gondoskodása, életünk fontos része, aki aggódik miattunk, aki őszintén örül sikereinknek, és akihez mindig visszateherhetünk.

Az édesanyák tápláló, vigyázó szeretete egy életen át végigkísér minden embert. Ez a szeretet az, amely nem szab feltételeket, nem követel, nem kételkedik. Pár szál virággal a kezünkben álljunk oda édesanyánk elé, s egy öleléssel, néhány szívből jövő szóval mondjunk köszönetet mindazért, amit értünk tettek. S emlékezzünk meg csendesen mindazon Édesanyákról és Nagymamákról, akik már nem lehetnek közöttünk, de áldott emlékek szívében él tovább. Anyák napja alkalmából kívánok minden Édesanyának hosszú, boldog életet. Kívánom, hogy gyermekeikben leljenek sok-sok örömet.

Bartos Sándor
polgármester

Önkormányzati hírek

► Töretlen a piac sikere

A szombatonként üzemelő ideiglenes piac sikere még mindig töretlen. Mindegy, hány órákor megy az ember, rengeteg a vásárló. A választék bőséges és mindig újabb és újabb árusok hozzák finomabbnál finomabb különleges termékeiket. Egyiküktől azt is megtudtuk, hogy tervezik már a heti egy szombati

alkalom mellett szerdánként is legyen piac, így a fótiak hét közben is be tudják szerezni a házi lekvárokat, szörpöket, savanyúságokat, húsféléket, tésztákat, zöldséget, gyümölcsöt és mindent, ami egy háztartás nélkülözhetetlen része. Az árusokkal való beszélgetésből kiderül, hogy nagyon szeretik a fóti

vásárlókat, sok törzsvásárlójuk van már, akik heti rendszerességgel az ő termékeiket választják a bolti helyett. A vásárlók pedig szívesen járnak a piacra, hiszen elmondásuk szerint az árusok kedvesek és segítőkészek, a termékeiknek kiváló a minősége és remek áron adják őket.



► A pszichiátria jogsértéseit vizsgálják

Mennyire lehet kiszolgáltatott egy olyan ember, akit válófélben lévő házastársa juttatott kényszerrel a pszichiátriára, hogy előnyhöz jusson a gyermekelhelyezésben? És valaki, akit oly mértékben legyógyszereznek a pszichiátrián, hogy ebben a kémiai kényszerzubbonyban képtelen saját érdekeit képviselni? Ilyen és ehhez hasonló ügyekkel foglalkozik egy civil szervezet, amely kifejezetten a pszichiátriákon történő jogsértések felderítésére specializálódott.

Egyáltalán megtörténhetnek ma ilyen esetek Magyarországon? Ma, az információs dömping és az átláthatóság korában elég abszurdnak hangzik. Sajnos a pszichiátria még ma is eléggé zárt világ, módszertana és diagnosizai pedig eléggé szubjektívek ahhoz, hogy az intézetek falai között szinte bármi megtörténhessen.

Egy 21 éves fiú rosszul lett miatt került a kórházba, onnan a pszichiátria osztályra, mondván: két-három napig infúziót kap, és minden rendben lesz. Családja másnap szinte sokkot kapott, amikor a fiút a zárt osztályon találták meg: magán kívüli állapotban volt, kikötözve, bepelenkázva, szereteteit nem is ismerte meg. Az édesanya kérdésére, hogy mégis mit csináltak a fiával, azt a választ kapta: nyugodjon meg, ez természetes folyamat, másnapra már semmi

baj nem lesz. Másnap hajnalban az édesanyával telefonon közölték: a fia meghalt. Mindössze másfél nap pszichiátriái kezelés után. Az ötvenes éveiben járó férfi biciklis baleset miatt került a traumatológiára, majd onnan – nem egészen világos okból – a pszichiátriái osztályra. A férfit folyamatosan az ágyhoz kötözve tartották, arra hivatkozva, hogy le ne essen; mind a négy végtagja rongyokkal az ágyhoz volt kötözve, a vállak külön lekötvé, és mivel a férfi mozogni így nem tudott, pelenka is járt a leköttetéshez. Családja beszámolója szerint a férfit a kórházi tartózkodás során 70-ről alig több mint 40 kilósra fogyott. Majd egy nap kiderült: a lefogyott, tompára gyógyszerezett, kikötözött férfi nyomtalanul eltűnt a pszichiátriáról. Családja azóta is keresi.

Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért (CCHR) több mint 20 éve foglalkozik az ilyen ügyek feltárással és az áldozatok segítségével, egy nemzetközi szervezet hazai csoportjaként. Ingyenes jogsegélyszolgálatát az elmúlt két évtizedben több ezren keresték meg sérelmekkel. Az alapítvány munkájának eredményeképpen ma már szokványos, hogy a hivatalos szervek megbüntetik vagy elmarasztalják a visszaélést vagy bűncselekményt elkövető pszichiátert vagy intézetet.

Ha családtagja, ismerőse emberi jogait megsértették a pszichiátrián, felveheti a kapcsolatot az alapítvánnyal a következő elérhetőségeken:

Telefon: 06 (1) 342-6355
vagy 06 (70) 330-5384
E-mail: panasz@cchr.hu
Weboldal: www.emberijogok.hu

Lomtalanítási tájékoztató

Kedves Ügyfelünk!

A Zöld Híd B.I.G.G. Nkft. legfontosabb célja, hogy ne kerüljön veszélybe a lakossági vegyes és szelektív hulladék begyűjtése és ezzel elkerüljük a közegészségügyi és környezetvédelmi veszélyhelyzet kialakulását. Ennek érdekében kénytelenek voltunk meghozni azt a döntést, hogy a lomtalanításokat ideiglenes jelleggel, egyelőre egy pár településen elhalasztjuk.

Lomtalanítás településenként minden évben egy alkalommal történik, a hulladékok begyűjtése viszont évente 52 alkalommal, rendszeresen zajlik. Könnyedén belátható, hogy ezek közül a rendszeres hulladékgyűjtés biztosítása lényegesen fontosabb.

Hulladékgyűjtő szolgáltatásunkat hétről-hétre 99 településen, 400 gyűjtési körzetben bonyolítjuk, 43 db gyűjtőautó segítségével. A járművek leromlott műszaki állapotban vannak, amortizálódtak,

átlag életkoruk 11 év. A nyári (április 1.-től november 31.-ig terjedő) időszakban 14-16 üzemórát dolgoznak naponta 2 műszakban. Egy ekkora terhelés nagymértékben gyorsítja az elhasználódás folyamatát. A járművek nagy része éppen csak alkalmas a napi rendszerességű igénybevételre.

2017-ben a szűkösebb anyagi lehetőségek ellenére is 8 gépjármű felújítását el tudtuk végezni. Jelenleg másik nyolc autónk teljes, négy jármű pedig részleges felújításra vár. Ezek a gépjárművek ebben az időszakban csökkentett kapacitással tudnak gyűjteni. A már eleve korlátozottan használható járművek végleges meghibásodása esetén a teljes ellátási területen veszélybe kerülne a vegyes hulladékgyűjtés, hiszen nem állna rendelkezésünkre elegendő szállító jármű.

A lomtalanítási alkalmak elhalasztásával adódik lehetőségünk a járművek felújítására, gyűjtési nap csúsztatásán pedig a szombati

napon történő pótlólagos begyűjtésre. Kizárólag így tudjuk a vegyes hulladékgyűjtést biztosítani.

Jelenleg egy Európai Unió pályázat keretén belül 2018 végéig 9 darab új begyűjtő jármű állhat munkába. A járművek legyártásának folyamata 6-8 hónap, amit nem tudunk, nem lehet felgyorsítani.

Minden erőnkkel azon dolgozunk, hogy a kényszerűen bevezetett korlátozó intézkedések átmeneti jellegűek legyenek.

Kérjük és köszönjük megértését!



► Felhívás

A településen folyamatos gondot jelent a postai és egyéb küldemények kézbesítése, illetve az ingatlanok beazonosítása.

A probléma fő oka az, hogy a házszámablak nem megfelelően, vagy egyáltalán nincsenek kihelyezve az ingatlanokon.

Tájékoztatom a fóti ingatlanok tulajdonosait, hogy a helyi utcanevekről és a házszámrendezés szabályairól szóló 24/2016. (IX.29.) önkormányzati rendelet 15. § (6) bekezdése értelmében az ingatlan tulajdonosának kötelessége a házszámablak kihelyezése.



Az ingatlanok beazonosíthatósága mindannyiunk érdeke, így megkérem a fóti ingatlanok tulajdonosait, hogy saját érdekében helyezzék ki az ingatlanokra a megfelelő házszámot!

Dr. Finta Béla s.k.
jegyző

► A Fóti Kertbarát kör hírei

A Fóti Kertbarát kör a Városcsépítő Egyesület támogatásával indult a TESCO által meghirdetett

“Ön választ, mi segítünk” pályázaton. Az első fordulón SIKERESEN túljutottunk. Nagy eséllyel indulunk

a második fordulóban, amihez a vásárlók szavazataira van nagy szükség: m. május 7. és június 4-e között minél több vásárlói zsetont kell összegyűjteni a nyeréshez. A pályázaton elnyert összeget Iskolakertek kialakítására szeretnénk fordítani.

Nagy a tét! Kérjük a lakosság segítségét, támogatását! A TESCO is meghirdeti majd a részleteket, valamint a facebook Fót Lakosság oldalon is tájékoztatjuk a lakosságot a részletekről.

► A fóti Mezei Őrszolgálat sikere



A bejelentők 2018. április 23-án este két hússzállító vettek észre, hogy Rákospalota külterületére az M0-ás autópályára hajtott el, ezért hívták a fóti mezőőröket. A Fóti Mezei Őrszolgálat munkatársai pedig tetten érték azt a társaságot, akik évek óta romlott húst hordhattak ki Rákospalota külterületére. Az egyik autó ugyan elmenekült, de a másikban ülő három embert elfogták, és a rendőrség rabosította őket.

Az elkövetők kb. 3 tonna romlott húst, csontot raktak le illegálisan. Információink szerint havi rendszerességgel horrtak ki - általában 2-3 köbméter - romlott húst a külterületre. A hatóságok már évek óta próbálták elfogni őket, akik ellen a rendőrség most környezetkárosítás miatt indított eljárást. A büntetési tétel akár több év szabadságvesztés is lehet.

► Nyári gyermekétkeztetés

Tisztelt Lakosok!

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 21/c.§ (1) bekezdése a) pontja értelmében szüneti gyermekétkeztetés keretében Fót Város Önkormányzata a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést ingyenesen biztosítja a hátrányos helyzetű és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére a tavaszi, nyári, őszi és téli szünetben.

Formanyomtatvány elérhető a Fóti Közös Önkormányzati Hivatal Ügyfélszolgálati irodájában, valamint Fót Város Önkormányzat honlapján www.fot.hu. A nyomtatvány kitöltésében a Család-és Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai segítséget nyújtanak.

Felhívom a figyelmüket, hogy a kitöltött formanyomtatványokat 2018. május 30-ig nyújthatják be a Hivatal Ügyfélszolgálati Irodáján.



Fót, 2018. május 02.

Dr. Finta Béla s. k.
jegyző

► Új forgalmi rend az M2-es autópályán

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. ezúton tájékoztatja a közlekedőket, hogy az M2-es autópályát bővítése kapcsán 2018. április 9-én megkezdődött az M2-es autópályát 17+600 – 21+900 kilométerszelvények közötti útszakaszán (Budapest – Dunakeszi – Fót települések között) a következő forgalomkorlátozási ütem kiépítése. Az új építési ütem bevezetése és az új forgalomkorlátozás kiépítése előreláthatóan két hetet vesz igénybe.

Az új építési ütem az M0-ás autópályát felé vezető oldal teljes lezárásával jár, a forgalom az ellenkező oldalon a jelenlegi 2x2 sáv helyett 2x1 sávra történő átereléssel haladhat, azaz a munkálatok idejére, várhatóan 2018. szeptemberig, Budapest és Vác irányába is egy-egy forgalmi sáv lesz biztosítva a közlekedők számára.

Az ideiglenes forgalomkorlátozás okán az útszakaszon 60 km/órás sebességkorlátozás, valamint előzési tilalom van érvényben, a forgalmi sávok szűkítésével sárga ideiglenes burkolati jelek felfestésével. A csomóponti le- és felhajtók továbbra is használhatóak maradnak, a gyorsító és lassító sávok helyenkénti megszüntetésével. A fóti lehajtónál a 2101-es jelű út csomópontjában az elsőbbségi viszony megváltozik, a lehajtó ágon érkezők elsőbbséget kapnak a Fót és

Dunakeszi felől érkezőkkel szemben, a lehajtónál lévő feltorlódott járművek hosszának minimalizálása érdekében. A fóti lehajtónál a 2101-es jelű út csomópontjában az elsőbbségi viszony határozatlan ideig még nem változik meg. A lehajtó ágon érkezők egyelőre nem kapnak elsőbbséget a Fót és Dunakeszi felől érkezőkkel szemben. A csúcsidőszakban a lehajtó forgalmát rendőri vagy jelzőőrös irányítás is segíteni fogja.

Ezen a szakaszon az M2 feletti hidak felújítása már zajlik. Az áprilistól szeptemberig tartó időszakban a bal pályán új leállósávot építenek, a meglévő Mogyoródi-patak feletti hidat felújítják és szélesítik, az elválasztó sáv átépül, illetve a burkolat felújítását és megerősítését végzi a kivitelező a vízépítési és forgalomtechnikai munkákkal kiegészítve.

A beruházásnak köszönhetően 2019 őszétől 2x2 sávon, 110 km/órás sebességgel haladhatnak majd a közlekedők a teljes Budapest-Vác szakaszon. A fejlesztés a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium megbízásából hazai és európai uniós forrás felhasználásával a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. beruházásában valósul meg. A beruházás kivitelezését a Strabag Építő Kft. és Strabag AG konzorciuma végzi. Tekintettel az autópályát jelentős for-



galmára, a forgalomkorlátozás miatt megnövekedett menetidővel és torlódással számolhatnak az autósok. Kérjük a közlekedőket, hogy ne megszokásból vezessenek, kövessék az ideiglenes forgalomtechnikai jelzéseket és különösen ügyeljenek a sebességkorlátozások betartására.

Az építési munkák elvégzésének ideje alatt a beruházó és a kivitelezők nevében is a lakosság türelmét és megértését kérjük.

Az építési munkákról és azzal járó korlátozásokról, torlódásokról a www.utinform.hu illetve a www.fot.hu oldalon tájékozódhatnak.

Bartos Sándor Fót Város polgármesterének közbenjárására a MÁV Magyar Államvasutak Zrt. a reggeli és délutáni csúcsforgalmi időszakban plusz egy kocsival bővíti a Vác-Veregyház-Fót-Nyugati pályaudvar vasúti útvonalon közlekedő szerelvények számát, segítve ezzel a fővárosba dolgozni, tanulni igyekvőket.

► Pályázati felhívás

Fóti Közszolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. (2151. Fót, Malom utca 1.) tulajdonában álló, Fót 5351/279 hrsz.-ú beépítetlen építési telek értékesítésére kiírt kétfordulós nyílt pályázati felhívásához

Fóti Közszolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. (2151. Malom utca 1.), mint kiíró (továbbiakban: Kiíró) pályázatot hirdet, a Fóti Közszolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. 1/1 tulajdoni hányadában lévő, Fót belterület 5351/279 hrsz.-ú, 4.044 m² területű, kivett beépítetlen terület megnevezésű, Lke-6 építési övezetbe tartozó, permentes, beépítetlen építési telek pályázat útján történő értékesítésére.

Fóti Közszolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. a pályázatot kétfordulós, nyílt eljárásban folytatja le.

I. forduló: Pályázat benyújtása (prekvalifikációs szakasz)

II. forduló: Versenyterületi szakasz

Az irányadó eladási ár ÁFÁ-val növelt összege: 113.232.000.-Ft azaz: Egyszáztizzenhárommillió-kettőszázharminckétezer forint

- A pályázaton részt vehet bármely belföldi vagy külföldi természetes és jogi személy, aki betartja a pályázat feltételeit és nem esik tulajdonszerzési korlátozás alá.

- A kétfordulós pályázat nyertese a II. fordulóban a legmagasabb vételár ajánlatot tevő, érvényes pályázatot benyújtó pályázó lesz.

- Az ajánlatkérő a vételi ajánlat 1%-nak megfelelő összegű biztosíték megfizetéséhez köti a pályázat érvényes benyújtását.

- A pályázatokat írásban, zárt borítékban, öt példányban kell benyújtani,

megjelölve az eredeti példányt. A zárt borítékban kérjük feltüntetni: „Pályázat a Fót, belterület 5351/279 hrsz. -ú ingatlan megvásárlására.”

- A pályázatokat személyesen vagy postai úton, a pályázó cégszerű aláírásával, illetve magánszemély esetén két tanú aláírásával, magyar nyelven kell eljuttatni, oly módon, hogy azoknak 2018. május 22. 09:00-ig kell beérkezniük a Fóti Közszolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. (2151. Fót, Malom utca 1.) hivatali helyiségébe.

Részletes tájékoztatást a Kft. honlapján-, illetve a 70/646-1060-as telefonszámon kaphatnak.

„VárosHázunk” tája

Tudósítás a Város Képviselő-testületének áprilisi üléseiről

Városunk Önkormányzatának Képviselő-testülete áprilisban rendkívüli ülésén döntött a **Városi Sportcsarnok** megépítéséhez szükséges megállapodás megkötéséről: név szerinti szavazással, egyhangú döntéssel elfogadva, hogy a beruházás megvalósításában együttműködik az ÜMT Kft.-vel.

A Testület április 25-én tartotta havi rendes (azaz Munkaterve szerinti) ülését – annak zárt szakaszában döntve arról, hogy:

- nem vásárolja meg a fóti 087/43 hrsz-ú ingatlan, hanem annak teljes területét *vizgazdálkodás, víziközmű-szolgáltatás* céljára kisajátítási eljárásban kívánja megszerezni;
- ugyancsak nem fogadja el a Fóti Centrum Kereskedelmi és Ipari Kft. – *Fáy présház* 3/4 tulajdonrészére és az azzal szomszédos 6728/1 hrsz-ú ingatlanokra együttesen vonatkozó – bruttó 81 millió forintos eladási ajánlatát. Ezen az áron a Képviselő-testület nem kívánja megvásárolni az ingatlanokat – helyette bírósági eljárást indítat a közös tulajdon megszüntetése érdekében;
- az Önkormányzat nem kíván élni a Fót 066/7 hrsz-ú ingatlanra vonatkozó elővásárlási jogával.

Ugyancsak zárt ülésen tárgyalta és fogadta el a Képviselő-testület az Önkormányzat jogi képviseletének ellátásáról szóló féléves beszámolókat. Döntött továbbá az Emberi Erőforrás Bizottsága előterjesztése alapján a **kulturális és sport-célú pénzügyi támogatások iránti civil pályázatok** elbírálásáról, valamint – képviselői sürgősségi indítvány alapján – a településen végzett közművelődési tevékenység jutalmazásáról.

A továbbiakban már nyilvános ülésén a Képviselő-testület *határozatokat* hozott – Munkaterve szerint aktuálisan nem volt rendelet-alkotási feladata.

A Testület elfogadta a Polgármester havi beszámolóját, egyúttal felkérve Őt, hogy amennyiben a Zöld Hid B.I.G.G. Kft. 48 órán belül nem ad választ a hozzá intézett írásos megkeresésre, úgy az Alpolgármesterrel 10 munkanapon belül dolgoztasson ki alternatív megoldási módot a **lomtalanítás** lebonyolítására, és azt terjessze elbírálásra a Képviselő-testület rendkívüli ülése elé.

A Képviselő-testület elfogadta az Önkormányzat 2018–2023 évekre szóló **Helyi Esélyegyenlőségi**

Programját (amely szintén teljes terjedelmében megtalálható az Önkormányzat honlapján – www.fot.hu –, az *Önkormányzati dokumentumtár* „Tervek, koncepciók” mappáján belül), egyidejűleg döntve arról, hogy a **nappali melegedő és éjjeli menedékhely** megvalósítására vonatkozó javaslat kerüljön a Testület júliusi rendes ülésének napirendjére.

A Képviselő-testület elfogadta továbbá:

- a 2017. évi Közfoglalkoztatási Tervének végrehajtásáról szóló beszámolót,
- a Fóti Közös Önkormányzati Hivatal 2017. évi tevékenységéről szóló beszámolót – köszönetét fejezve ki a Hivatal dolgozóinak elmúlt évben végzett munkájukért,
- a Fóti Közszolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. beszámolóját a Kegyeleti Közszolgáltatási Szerződés végrehajtásának tapasztalatairól,
- a Fóti Gazdasági Ellátó Szervezet szakmai és gazdasági tevékenységéről szóló 2017. évi beszámolót – köszönetét fejezve ki a GESZ dolgozóinak a 2017. évben végzett munkájukért,
- a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló jegyzői Jelentést,
- az egészségügyi alapellátás 2017. évi helyzetéről szóló beszámolókat – az 1. sz. házi gyermekorvosi körzet beszámolója kivételével, amelynek tárgyalását a Képviselő-testület májusi rendes ülésére halasztotta.

Az egészségügyi alapellátásról szóló beszámolók alapján a Képviselő-testület úgy határozott, hogy az Önkormányzat középtávú Gazdasági programjának Megvalósítási tervében előirányzott 2019–2020. évek helyett **haladéktalanul** meg kell tenni a szükséges intézkedéseket a **3. házi gyermekorvosi körzet** létrehozása érdekében:

- ezért a Testület 2018. júniusi rendes ülésére készüdjön előterjesztés az elvi döntés meghozatalához (konceptió, valamint a megvalósíthatóság feladat- és ütemterve),
 - a Testület 2018. szeptemberi rendes ülésére pedig a 3. házi gyermekorvosi körzet tényleges létrehozásához (Feladat-ellátási szerződés/ek megkötéséhez).
- Ugyancsak az Emberi Erőforrás Bizottság javaslatára a Képviselő-testület úgy döntött, hogy a **rotavírus elleni védőoltási programot** – változatlan feltételekkel – a jövőben is támogatni kívánja, ezért felhatalmazta a Polgármestert a hatályos, 2018. május 31-ig szóló szerződések 1 naptári évvel, azaz 2019. május 31-ig történő meghosszabbítására.

További testületi döntések alapján:

- az Önkormányzat a kötelező **szünidei gyermekékeztetést** (déli meleg főétkezést) a hátrányos és a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek, valamint a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők részére 1.627.160.-Ft összegben támogatja;
- a Polgármester „**Jégpálya** létesítése és üzemeltetése 2018/2019 évfordulóra” tárgyban versenyzetési eljárást indít,
- a **Főépítési iroda** ügyviteli feladatainak támogatása céljával – 2018. április 26-tól 2019. február 28-ig tartó határozott időtartamra – a Polgármester megbízási szerződést köthet 1 fő munkavállalóval, napi 8 órás időtartamú adminisztratív munkavégzésre;
- a **Helyi Értéktár Bizottság** elnöke a Testület 2018. júniusi rendes ülésére előterjesztést készít a HÉB Működési Szabályzatának felülvizsgálatáról,
- az Önkormányzat a **vagyon- és felelősségbiztosítását** továbbra is a Generali-Providencia Biztosító Zrt.-vel köti meg.
- a Kossuth utca 36. szám alatti **Balogh Sándor Sporttelep** öltözőépületének felújításához a kiviteli tervdokumentáció elkészítésére, valamint árazott és árazatlan költségvetés készítésére a Vízió Építész Műhely Bt. kapott megbízást,
- **versenyzetési eljárások** indulnak a Ferenczy István utca 8. szám alatti **Vendégház** módosított műszaki tartalommal történő felújítására, továbbá a **Baross Gábor utca páros oldali járdájának** (Dózsa György utca és a Petőfi Sándor utca közötti) felújítására, valamint **Deák Ferenc utcai és a Kossuth Lajos utca 67-69. szám előtt gépkocsi beállók** kiépítésére és a **Szent Benedek parki Posta előtti lépcső** felújítására,
- lezárultak a partnerségi egyeztetések egyes – a Helyi Építési Szabályzat módosítását előkészítő – tárgykörökben,
- Együttműködési Megállapodás jön létre a MÁV-val a **Fótújfalu vasúti megálló** területének térfigyelő kamera rendszerrel történő megfigyelése során rögzített felvételek használatáról,

- az Önkormányzat, mint ingatlan-tulajdonos támogatja Asztalosné Tóth-Fekete Beatrix, a Garay János Általános Iskola jelenlegi intézményvezetőjének pályázatát újabb 5 évre történő intézményvezetői megbízásra,
- A Képviselő-testület indul az „**Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása**” tárgyú pályázaton, annak keretében **30.000.000.- Ft, támogatási igényt** nyújtva be az alábbi, 100% önkormányzati tulajdonú utcák felújítására:
 - Liget utca – 1877, 1667 hrsz.;
 - Kemény Gusztáv u. –1755 hrsz.;
 - Ady Endre u. – 1794 hrsz.;
 - Nagy László u. 4346, 4384, 4304 hrsz.;
 - Csaba u. – 4385, 4386 hrsz.

Az előző lapszám tudósításában hírt adtunk arról is, hogy Önkormányzatunk az **önkormányzati tulajdonú belterületi utak létesítésének, felújításának és korszerűsítésének támogatására** kiírt pályázati felhívásra bruttó 50.350.000,- Ft támogatási igényt nyújt be – felhatalmazva a Polgármestert, hogy a Fejlesztési tanácsnokkal egyeztetve válassza ki a pályázati kiírásnak leginkább megfelelőket, a számításba vehető 12 utca közül. Nos, megszületett a végső döntés: **a Képviselő-testület a Mária utca és a Mindszenty utca fejlesztésére nyújtja be támogatási igényét**, vállalva saját költségvetése terhére a beruházáshoz szükséges bruttó **85.421.754,- Ft** önkormányzati önerő biztosítását is.

Az elfogadott határozatok teljes terjedelmükben megtalálhatóak az Önkormányzat honlapján – www.fot.hu –, ahol a nyilvános képviselő-testületi ülések részletes jegyzőkönyvei, az előterjesztések, valamint az ülésekről készült kép-és hangfelvétel is megtekinthetőek.

Dr. Finta Béla
jegyző

Akár 2 éven belül uszodája lehet Fótnak?

A válasz igen.

Az Emberi Erőforrás Bizottság Madaras Ádám vezetésével kidolgozott egy megvalósíthatósági ütemtervet egy lehetséges városi uszoda megépítéséről. Az EEB mindig elkötelezett híve volt a gyors és precíz munkavégzésnek, ennek eredményeként született meg a 80/A/2018-as előterjesztés, melyet a Képviselő-testület a májusi ülésén fog megtárgyalni.

Az elkészült dokumentációt már előzetesen véleményezhették az önkormányzati képviselők, de határidőn belül képviselői észrevétel nem érkezett az ütemterv kapcsán. Éppen ezért bízom benne, hogy a májusi ülésen a többség a fóti uszoda létrehozatala mellett fog érvelni, illetve dönteni.

Mi, az Emberi Erőforrás Bizottság tagjai, akárcsak számos fóti lakos, kiemelkedő fontosságúnak tartjuk egy ilyen sportlétesítmény kiépítését Fóton, ezzel is elősegítve a helyiek és akár a környékbeliek egészséges életmódhoz való lehetőségét.



Tisztelettel:
Merkwart Krisztián
Az Emberi Erőforrás Bizottság
elnökhelyettese

Kovács Szilvia ötletgazda, Karcag város alpolgármestere által létrehozott „A legszebb konyhakertek” – Magyarország legszebb konyhakertjei országos programhoz csatlakozva

Fóti Városszépítő Egyesület meghirdeti „A legszebb konyhakertek” programot

Várjuk minden konyhakerttel rendelkező kertművelőt és közösség jelentkezését!

Jelentkezési határidő:
2018. június 15.

Jelentkezési lap kérhető és leadható:
- Művelődési Ház - Fóti, Vörösmarty tér
- Gazdabolt - Fóti, Dózsa György út
- Könyvtárak - Fóti, Németh Kálmán út, Dózsa Gy. út
- Ketbarát kör elnöke Fóti, Hargita u. 51.

Nevezési kategóriák:

Balkon:	Erdélyen kialakított	Zárkert 1. - Zöldövezes
Mint:	10 - 50 m ²	Zárkert 2. - Gyümölcsös
Normák:	50 m ² felett	Zárkert 3. - Vegyes (zöldövez és gyümölcs)

Könnyűségi Csoportok, öregek, idősek, szervezetek által megnevezett kertek

A kertek megtekintésére 2 alkalommal kerül sor előzetes időpont egyeztetés alapján.

Eredményhirdetés:
Fóti Ősz rendezvény - 2018. szeptember

Bárhalmi Gábor
elnök

**TISZTA UDVAR
RENDES HÁZ**
FÓTI-2018

A Fóti Városszépítő Egyesület,
Fóti Város Önkormányzatának támogatásával
2018. évben újra meghirdeti a
“TISZTA UDVAR, RENDES HÁZ”
pályázatot.

Információ és jelentkezési lap:
www.varosszepitok.hu,
Művelődési Ház portálja
Jelentkezési határidő: 2018. június 30
A díjak átadása: 2018. szeptember 15 (Fóti Szüret)

TURUL Állatorvosi rendelő és patika

Új címünk:

Fóti, Czuczor Gergely u. 12.
(a rendőrséggel szemben)

Tel.: 06 30 228 0406

Szeretettel várjuk régi és új pácienseinket!

Teljeskörű Állategészségügyi Ellátás

- Belgyógyászati kivizsgálás
- Sebészeti ellátás
- Szülészeti gondozás
- Bőrgyógyászati kezelések
- Szemészeti alapellátás
- Fogászati kezelések
- Laborvizsgálatok
- Röntgen és ultrahang diagnosztika
- Időskori állapot felmérések
- Oltások, Chip, Állatútlel
- Táplálkozási és egészségügyi szaktanácsadás
- Ortopédiai szakrendelés
- Csontsebészeti ellátás
- Sürgősségi betegellátás

VASS OPTIKA

Készítesse szemüvegét nálunk!

Márciusi-Áprilisi akciónk!



MEGHOSSZABÍTVÁ MÁJUS 31.!

ELKÉSZÜLT SZEMÜVEGE MELLÉ AJÁNDÉK KUPONT ADUNK
5.000.- VAGY AKÁR **10.000.-** ÉRTÉKBEN!
Ezt a kupont felhasználhatja családtagjai részére szemüveggéskészítés esetén.

AZ AKCIÓ RÉSZLETEIRŐL ÉRDEKLŐDJÖN AZ ÜZLETÜNKBEN
SZEMVIZSGÁLAT 6 ÉVES KORTÓL
FÓTI, DÓZSA GY. ÚT 13/A, 27/362 007
NYITVA TARTÁS: HÉTFŐTŐL-PÉNTEKIG, 9.00-18.00

„Nótáskedvű volt az apám...”

avagy riport a fóti Cselényi József Népdalkörrel

A Fóton megalakult és működő Cselényi József nevét viselő Népdalkörrel Nagy Andrea készített riportot. Az ő írását olvashatják.



Cselényi Józsefről igen keveset tudunk, mivel neve nem annyira ismert, mint Kodály Zoltán, Bartók Béla, Lajtha László, Bodza Klára és még sorolhatnám a neves népzene kutatóinkat, népdal-, nótáénekeseket, néprajz kutatóinkat.

Élete elég viharos volt. Diákként nem szeretett tanulni, ministráns volt a fóti templomban, csintalan gyerek volt. Hatodik gyerekként született a családba 1899-ben. Gimnáziumi tanulmányait Újpesten, ill. a rákospalotai Wagner Intézetben végezte. Édesapja kántori címet szánt neki, ő színiiskolába szeretett volna bekerülni, írno-koskodott a fóti község házában, de tudta, hogy a színpadon a helye. Diákként műkedvelő előadásokat szervezett, nevét a fótiak, mogyoródiak, veres-egyháziak, rákospalotaiak, újpestiek ismerték. Kovács Pál barátja lévén bekerült a Budai Színkörbe, majd a Budapesti Színházba (ma Erzsébetvárosi Színház). Szoros barátság fűzte a kor dalköltőjéhez Balázs Árpáddhoz, Huszka Jenőhöz. A Rádióéletben is fontos szerepe volt, ő és Honthy Hanna volt a legnépszerűbb énekes. 1927 január 21-én rendezték meg a Zeneakadémia első önálló magyarnóta-estjét. A Színművészeti Akadémia oklevelét a vendéglős mesterségre jogosító bizonyítvánnyal egészítették ki, természetesen továbbra is énekelt. A vendéglős mesterlevél megszerzése után vendéglőt nyitott Cselényi Cserepes Csárda néven. A folyamatos támadásokat a művész nehezen viselte, véglegesen összeroppant. 1949. július 25-én utolsót dobant a szíve, meghalt. A Farkasréti temetőben helyezték végső nyugalomra.

A Cselényi népdalkör 1997-ben alakult, céljuk, hogy a község népi hagyományait ápolják, népdalait, népzenejét megőrizzék. A népdalkör a Cselényi családnak és a nótáénekes emlékének akart örök emléket állítani, ezért vette fel a Cselényi József Népdalkör nevet. A csoportban fótiak mellett néhány környékbeli nyugdíjas is énekel, szabadidejük eltöltésével közösségformáló, értékmező a munkájuk. A kórus részt vesz a város kulturális rendezvényein, országos népzenei találkozók, falunapokon és a határon túl is építi kapcsolatait. Évek óta fellépnek a Fóti Őszön, fogadtak Finnországból és Lettországból is vendégeket. Ezen kívül felléptek már a Budai Várban, a Pesti Vigadóban, a Gödöllői Pávakörök Találkozóján, Berekszfűdön, Nagykovácsiban, Dunakeszin, Kistarcsán, Nagymaroson és 2003-ban Kárpátjárja is eljutottak. Csak tiszta forrásból származó népdalokat, népdalcsokrokat énekelnek.

Még főiskolásként Szabó Csaba tanár úr (erdélyi népdalkutató, zeneszerző, volt főiskolai tanárom) szintén feladatnak adta a népdalgűjtést. Baranyai népdalokat gyűjtöttem össze, hangzóanyagra énekeltek fel az adatközlők, és utána lekottázva is le kellett adnunk. Eme régi emlékek őrzőjeként, hasonló izgalommal mentem a csoporthoz riportkészítésre. A két adatközlő néni – Cselőtei Sándorné és Kecskés Józsefné – a társaikkal együtt derűsen, barátságosan fogadtak.

„Volt egy menyecskekórus, abból lett asszonykórus mely 1996-ig működött.

A kórus vezetővel nem egyezett a kórus, így szétváltak. Az akkori igazgató, Vargáné Madarász Erzsike, nyugtatta őket, hogy lesz másik vezetője a kórusnak nyugodjanak meg, és ekkor kérték fel a Fóton született Cselényi Józsefet (USA-ba élt-Cselényi fiát), hogy szeretné a fóti kórus felvenni az édesapja nevét. A fia beleegyezett, hazajött ennek tiszteletére Amerikából. A Népdalkör citerásai: Kovács László előtt, Pócsik Dezső, Pribujzski Mátyás, Donka Márta.

Most volt a Népdalkör húsz éves. Budapesten sokat szerepeltek, még az RTL Klubban is. Kovács László tizenhét éve kíséri a kórust, mint citerás, rengeteget nyertek vele, nagyon sok fellépésen, versenyen, minősítésen vettek részt, ahonnan nem kevés díjat hoztak el. Cselőtei Erzsike néni ruhákat is vart a tagoknak, hófehér blúzt, csipkésujjal, napszövetből mellényt, piros napszövetből ráncos szoknyát-Cselényi szoknyát, a bimbós delént.

Jómagam az egyik kórustaggal baráti kapcsolatot ápolok, Németh Annával, együtt sokszor lépünk fel a Helvéciába Budapesten, Varga Gábor Vilmos zenes-táncos rendezvényein.

A Népdalkör nagyon örült eme érdeklődésnek, mert senki eddig még nem csinált velük ilyet, és boldogok voltak, hogy végre valaki érdeklődik a munkájuk iránt.

Lapunk következő számában a Fóti Asszonykórus kerül bemutatásra.

„Visszafele nem haladunk csak előre”



Madár, aki Fóton rakott fészket



Erdei Zsoltot, becenevén „Madár”-t senkinek nem kell bemutatnom. Három gyermek édesapja, a Magyar Ökolívó-szakszövetség elnöke, világ- és Európa-bajnok, olimpiai bronzérmes, ökolívó. Az elért sikereiről, a gyerekekről és az elnökségről beszélgettünk vele.

Először is hadd gratuláljak a harmadik gyermeked érkezéséhez, rázós időszakon vagytok túl... Most, hogy van mindenki?

Köszönöm, jól vannak! A legkisebbik, Vilmoska, májusban tölti az egyet, kicsit lassabban fejlődik, mint a vele egyidős gyerekek, de majd behozza a lemaradást. A középső, a kislányom Gréti, már óvodás. Ő két héttel korábban született, mint a testvére, de szerencsére vele is minden rendben van. A legnagyobb fiam, Viktor, most 11 éves, már kiskamasz. Nagyon szereti a zenét, most is biztos azt hallgat a telefonján. Az éppen felnövő generációban amúgy rettenetesen zavar, hogy folyton a kütyüiket nyomkodják. Itt ez a hatalmas kert, gyönyörű az idő és mégis a szobájában gubbaszt...

Akartam is kérdezni, ki tartja rendben ezt a hatalmas kertet?

Én. Gondolhatod, hogy mekkora meló. Egyébként mindegyik növénynek saját története van, szinte az összeset én ültettem. Szeretem az ecetfákat például, sokan tartá-

nak tőlük, de mégiscsak egy őshonos fa, ráadásul a szünyogok is utálják, ennek ellenére rengeteg van belőlük. (nevet)

Mivel töltöd az időt, amióta visszavonultál?

Március 8-án volt 4 éve, hogy visszavonultam. Azóta elindítottuk a Madárfészkek Ökolívó Akadémiát, ahol szakmai vezetőként foglalkoztam 2,5 éven keresztül, ezután jött a felkérés az elnökségre. Először nemet mondtam, aztán meggyőztek róla, hogy az ökolívó-vásznak rám jelenleg ebben a pozícióban van szüksége, így hát elvállaltam. 2017. április 1-jén választottak meg az Ökolívó-szakszövetség elnökének, azóta ezzel foglalkozom. Rengeteg feladat van vele. Át kell látnom az egész országos működést, az összes klubot, akadémiát, egyesületeket. Szakmai szemmel megy, az ügyvezetői részének viszont még mindig betanuló szakaszban vagyok. Remélem, hogy a személyem hozzá járul új sikerek eléréséhez. Az állam támogatást, eredményeket sajnos mégsem tudunk felmutatni. Úgy érzem az

ökolívás egy átmeneti hullámvölgyben van, azért mondom, hogy átmeneti, mert optimista vagyok és bízom benne, hogy fel tudjuk lendíteni. A nemzetközi diplomáciát is építenünk kell, ugyanis sokszor fordul elő, hogy győztes mérkőzésen vesztesként hagyjuk el a szorítót. Nem a legjobb a hírnevünk, a versenyzőinket gyakran lepontozzák. Hosszú távon, ha valaki tényleg nagyon jó, akkor azért nem tudják örökké vesztesként kihozni. Van egy-két feltörekvő bunyós, hál' istennek elmondhatom, hogy a Madárfészkek Akadémia növendékei voltak, még én is foglalkoztam velük, amíg edzősködtem.

Te voltál az utolsó még 2000-ben, aki olimpiai érmet nyert...

Igen. A kvalifikációs rendszer anynyira megnehezedett, hogy számunkra jelenleg a kijutás a cél. A 2020-as Olimpiára igyekszünk delegálni legalább 2-3 indulót, dobogós eredményt még nem várok tőlük, már a kijutással is megelégszem, amiért egyébként iszonyú keményen kell küzdeni, hatalmas harcok mennek érte, mi kis ország-

ként pedig sajnos elveszünk benne. Duplán kell jónak lenni ahhoz, hogy eredményt tudjunk elérni.

Ezen dolgozol jelenleg az Ökolívó-szakszövetségben?

Többek között ezen is. Egy ilyen poszt rengeteg feladattal jár. 5 évre választottak meg, meglátjuk, ezalatt mit sikerül kipróbálni ebből a sportágból. Sokat utazom vidékre, külföldre, versenyekre. Ezek általában a hétvégéimet is felszabdadják. Hétköznap igyekszem 4-re hazaeérni, hogy én menjek a nagyobbik fiamért az iskolába. A gyerekekből és a munkámból eredő elfoglaltság, feszültség, idegesség sajnos megsínyli a párkapcsolatot egy kicsit. Úgy érzem, jobban kéne ápolnom. Rékán elég nagy a teher a két kicsi miatt. Az itthoni feladatokból azért megpróbálom kivenni a részem, szívesen főzök, mosogatok, gondozom a kertet. Azt látom, hogy a gyerekekkel tölteni a napot se egyszerű. Én legalább elmondhatom, hogy nem ingerszegény környezetben vagyok.

A nagyobbik fiad, Viktor, mennyit találkozik az édesanyjával?

Arabella a válásunk után még három évig itt maradt Magyarországon a fia miatt, pedig már nem szeretett volna maradni, amikor megismerkedett az új párjával úgy döntött, hogy elköltözik. Azért valljuk be, az a ritkább felállás, amikor a gyerek az apjával marad, de Viktor itt szeretett volna maradni, mégiscsak ide járt iskolába, beilleszkedett stb. Végül megkérdeztük, hogy kivel szeretne maradni, az anyukája pedig ezt megértette és meghozta élete egyik legnehezebb döntését, Viktor pedig velem maradt. Húsvétkor is kint volt, az iskolaszünetekben rendszeresen találkoznak.

Miért ajánlanád a bokszt a fiataloknak?

A bokszt nem egy egyszerű sport, nevezhetjük durvának is, hiszen szánt szándékkal ütjük meg egymást. Nagyon kemény sportág, de az élet is az... és ott még a pofonokra se számít az ember. Aki ezt választja, nem csak fizikai kiképzést kap, hanem mentális és pszichés

is. Egy jó edző segít beilleszkedni a társadalomba is. A bokszt nem csak kifejezetten erőt és állóképességet igényel, hiszen itt nagyon fontos szerepet játszik a stratégia, a taktika, a technika, a tisztelet. A sport olyan tulajdonságokkal ruház fel, melyekkel az életben lehet gazdálkodni.

“Nekünk magyaroknak duplán kell jónak lenni ahhoz, hogy eredményt tudjunk elérni.”

Megismernek az utcán?

Akárhová megyek, mindenki megismer, teljesen mindegy, hogy az ország mely részén járok. Nem tudok elbújni sehol. Nem mintha akarnék, de néha örülnék, ha anonim maradhatnék.

Szeretnél bármilyen maradandó sérülést a karriered során?

Van egy két folt az arcomon, kaptam pár pofont a meccseim során. Volt pár porcsérülésem, műtötték a könyökömet és a térdemet is. Az, hogy az agyamra nézve az ütéseknél milyen következményei lesznek, majd kiderül.



Mikor haza költöztél Németországból, miért éppen Fótot választottad lakóhelyül?

Gyerekkoromban Dunakeszin laktunk egy panelban. Amikor 1997-ben megnyertem az amatőr világbajnokságot, az egyik szponzorom felajánlott egy lakást a belvárosban, oda költöztem, édesanyám pedig ezzel egy időben költözött Fótra, itt vett egy elég rossz állapotú kertés házat, télen. Az építkezés alatt végig benne lakott a két lány testvéremmel. Elég nehéz időszak volt. A testvéreim azóta is itt élnek. 2000-ben, amikor kiköltöztem Hamburgba vissza kellett adnom a lakásomat. Amikor haza jöttem mindig az anyukámnál szálltam meg. Ekkoriban vettem itt, ezt a földet. A kilátásba szerettem bele. 2006-ban álltam úgy anyagilag, hogy bele mertem vágni egy építkezésbe. Egész életemben lyukakban laktam, szóval úgy voltam vele, hogy ha már megdolgoztam érte, akkor nagy házat építék. Nagy nappalival, ami egybe ér a konyhával, vendégszobával a rokonoknak, saját irodával, hálószoba, fürdőszoba, vendégmosdó, medence, szauna és még sorolhatnám... Vannak olyan helyek ahová be se megyek. Így utólag visszatekintve kicsit eltúloztam a dolgokat, de a három gyerek azért kitölti a teret.

A fóti rendezvényeket szoktad látogatni?

Nagyon ritkán. Voltam már a Paradicsom Fesztiválon és a Szüreten, de mint azt már fentebb említettem nem sok időt töltök itthon, ha mégis, azt inkább a családommal.

MENŐ REFORMÁCIÓ

A Reformáció Emlékbizottság ingyenes kiállítása

2018. MÁJUS 15-17.

FÓT

Vörösmarty tér, a volt ABC parkolója

8:00-16:00

Minden érdeklődőt
szeretettel várunk!



PROGRAMAJÁNLÓ

MÁJUSI PROGRAMOK

MÁJUS 11. 18.00 óra
Tuzson – Berczeli Péter
festőművész kiállításmegnyitója
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

MÁJUS 12. 17.00 óra
Fóti Zenebarátok
Kórusának koncertje
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

MÁJUS 22 – 27.
Testünk a csoda, interaktív kiállítás
Belépőjegy: 500 Ft, Családi jegy (4 fő): 1500 Ft, Csoportos jegy (10 fő): 300 Ft/fő
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

MÁJUS 31. 19.00 óra
Muharay Színház: Musical Gála
Fellép: Fehér Adrienn, Oláh Ibolya, Vastag Csaba, Vastag Tamás és a Muharay Színház társulata
Jegyár: 4200,-Ft / 1 – 8 sor./ ; 3500,-Ft / 9 – 16. sor/
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

FÓTI KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGYŰJTEMÉNYI KÖZPONT NYÁRI TÁBORAI

A Fóti Közművelődési és Közgyűjteményi Központ napközis (8-16 óráig) táborokat hirdet meg az iskolás (6-14 éves) korosztály számára. A táborok mindegyikét pedagógus szakember vezeti. Tematikus foglalkozások, kirándulások, sok játék! A táborok maximum létszáma: 25 fő. A táborok díja: 15.000,-Ft/fő + étkezés. Érdeklődni a 06-27-537-350 és a 06-70-331-5806 telefonszámokon lehet.

JÚNIUS 18 – 22.
Gyöngyfüző tábor I.
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

JÚNIUS 25 – 29.
Fóti Vakáció tábor I.
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

JÚNIUS 25 – 29.
Németh Kálmán nyomában tábor I.
Helyszín: Kisalagi Községi Ház

JÚNIUS 25 – 29.
Muharay Színpad
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

JÚLIUS 2-6. – Sakk tábor
/ a tábor díjmentes, a maximum létszám 10 fő/
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

JÚLIUS 2 – 6.
Fóti Vakáció tábor II.
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

JÚLIUS 9 – 13.
Néptánc tábor I.
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

JÚLIUS 9 – 13.
Németh Kálmán nyomában tábor II.
Helyszín: Kisalagi Községi Ház

JÚLIUS 16 – 20.
Fóti Vakáció tábor III.
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

JÚLIUS 16 – 20.
Mesetábor (6 – 9 éves korig)
Helyszín: Kisalagi Községi Ház
július 16 – 20. – Néptánc tábor II.
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

JÚLIUS 23 – 27.
Fóti Vakáció tábor IV.
Helyszín: Vörösmarty Művelődési Ház

JÚLIUS 23 – 27.
Gyöngyfüző tábor II.
Helyszín: Kisalagi Községi Ház

JÚLIUS 23 – 27.
Horgoló tábor
/ a tábor díja 1000,-Ft/nap,
a maximum létszám 10 fő/
Helyszín: Kisalagi Községi Ház

AUGUSZTUS 13 – 17.
Tom Sawyer kalandjai
olvasó kalandtábor
(10 – 14 éves korig)
Helyszín: Kisalagi Községi Ház

NYEREMÉNYJÁTÉK

Nagy örömmel jelentjük be, hogy e havi számunkban egy nyereményjátékban vehetnek részt. A feladat egyszerű, olvassák el cikkeinket és válaszoljanak a feltett kérdésekre. A helyes válaszadók között pedig egy két fő részére szóló, 8000 Forint értékű utalványt sorsolunk ki, melyet a fóti O2 paleo étterem és szabadidő klubban tudnak beváltani. Mindenkinek sok sikert kívánunk!

1. Mikor tartóztatták le gróf Károlyi Istvánt?
 - a. Nem tartóztatták le
 - b. 1848 áprilisában
 - c. 1850 nyarán
2. Milyen előnyei vannak az internethasználatnak?
 - a. Hasznos kapcsolatok szerzése, tanulás, informálódás
 - b. Idő hasznos eltöltése, ismerkedés
 - c. Csoportbeszélgetések indítása, információ szerzés
3. London mely nevezetességét látogatták meg először a Garay iskola tanulói?
 - a. A Szent Pál Katedrális
 - b. A British Múzeumot
 - c. A Buchingham palotát

A megfejtéseket az info@fotihirnok.eu e-mail címre 2018. május 31-ig kérjük megküldeni. A tárgy mezőben kérjük a Nyereményjáték szót feltüntetni.

invitel
A mi világunk

Invitel Nap Dunakeszin

Tévé-, internet- és telefonszolgáltatások értékesítése és ügyintézés lakossági és kisvállalati ügyfelek részére

Invitel Nap: Dunakeszi, Bajcsy-Zsilinszky u. 6.
Minden hétfőn 13:00-19:00 között

Értékesítőnk, Magda István a +36 20/211-2360-as telefonszámon várja hívásukat!

invitel.hu

A közösségi média lehetőségei és veszélyei



„Aki nincs fent valamelyik közösségi oldalon, az tulajdonképpen nem is létezik!”



– fogalmazta meg egy kamasz. Számukra ma már elképzelhetetlen az élet internet és közösségi oldalak nélkül, megoszthatnak és lájkolhatnak fényképeket vagy szöveges tartalmat.

Az internet, és a közösségi média oldalak iránti érdeklődés minden korosztályt behálózott már. A legnagyobb veszélynek azonban mégis a fiatalok vannak kitéve, könnyű elveszni a digitális rengetegben, ezért volt különösen hasznos Ujhelyi Attila előadása áprilisban a fóti Vörösmarty Művelődési Házban, ahol a kommunikációs szakértő, a Zsigmond Király Egyetem szenior edukációs rendszerében beszélt az érdeklődőknek a közösségi média lehetőségeiről és veszélyeiről. A senior résztvevők ezután hazavihettek (akár unokáiknak is) a jótanácsokat.

Függés

A szakértő belátja, hogy vannak előnyei a korlátlan mennyiségű információnak, mégis hátrányból jóval többet említett.

A legfontosabb talán az volt, hogy több, nemrégiben megjelent tanulmány is azt állítja, hogy a közösségi média túlzott használata változásokat idéz elő a felhasználó viselkedésében és a gondolkodási mechanizmusában.

A szoftverfejlesztő cégek a legjobb viselkedéskutatókat alkalmazzák, hogy magukhoz édesgessék a felhasználókat. Csak egy példa: a lájkolás. A lájkolásról kapott értesítés visszacsatolást ad arról, hogy valamit jól csináltunk, ami idővel egyfajta pavlovi reflexet alakít ki. A megerősítő visszajelzés az agy jutalomközpontját izgatja: kellemes érzést ad, hasonlóan, mint egy függésben szenvedőnek egy-egy új „löket”.

„A felhasználó megoszt egy képet, majd várja a lájkokat. Minden egyes lájk és hozzászólás stimulálja az agyat, de egy idő után egyre több lájkot, követőt és kommentet akar a felhasználó, valamint egyre több időt tölt el a közösségi média felületeken. Az óvatlan felhasználó észre sem veszi, de már függő!” – mondja Ujhelyi.

Igazi vagy Hamis?

Az Instagram különlegessége, hogy a véleményvezérek, celebek általában drága ruhákban, egzotikus helyeken a gondtalan élet érzését látatják a fotóikon, a videóikban. Emiatt a fiatalokban kialakulhat egy hamis világkép.

„Mára a fiataloknak a saját online arculatuk ugyanolyan fontos, ha nem fontosabb, mint a hétköznapi, fizikai!” – mondja Ujhelyi Attila.

Amikor átlagos körülmények között élő fiatal egy ilyen fotót lát, nincs tisztában azzal, hogy az elké-

szítéséhez tucatnyi profi szakember többnapos munkája kell.

Milyen következményei lehetnek ennek? „Önbizalomhiány, elszigeteltség, alacsony önbecsülés, féltékenység, depresszió – mivel állandóan másokhoz hasonlítják az életüket.”

Fontos jellemzője az online felületnek az „én megmutatása”, azaz a „Légy a saját márkád!” – azonban, ha ez nem alapul igazi önismereten és nem párosul valódi munkával, annak könnyen eltorzulhat a személyisége.

„Nem titkolt technika, hogy a HR-esek a jelentkezőket vissza ellenőrzik a Facebookon, ezért fontos, hogy ezt tudatosan építse a felhasználó.” – hívja fel a figyelmet Ujhelyi.

Apróbetű

„Számos technikai „csapda” is vár minden okostelefonos használóra: amikor elfogadjuk a felhasználási feltételeket – nem szoktunk elolvasni – olyan dolgokhoz járulunk hozzá, amelyekre nem is gondolunk. Tulajdonképpen mindent, ami a telefonunkon van, megosztunk a közösségi oldalt működtető céggel, a platform képes teljes mértékben modellezni a felhasználó személyiségét. Az ingyenes alkalmazások nem a pénzünket veszik el, hanem az időnket, aztán pénzzé teszik az így megszerzett személyes adatainkat.” – mondta a szakértő.

Lehetőségek

De, hogy ne csak a negatívumokat említsük, vegyük sorra a közösségi média lehetőségeit is. Szert tehetünk például olyan kapcsolatokra, amelyekre nem lenne lehetőségünk, mert más városban lakunk. Használhatjuk tanulásra is: a YouTube-on rengeteg oktatóvideó található, könnyen találhatunk új hobbit, de akár egy szakmát is meg lehet tanulni belőlük.

„Tulajdonképpen szinte ingyen lesz jólétesült az ember, ehhez azonban tudatosan kell használni a közösségi oldalakat, és a hiteles forrásokat szabad csak követni, nem mindegy, hogyan élünk a felkínált információval.” – mondja a szakértő.

Fiatal korban ezek felismerése és a tudatos internethasználat azonban korántsem olyan egyszerű. Vannak főszabályok, amelyek betartásával a csapdák nagyrésze kikerülhető, ezért érdemes néhány kérdést mindenkinek feltennie a közösségi média használatkor:

- Milyen tartalmakat akarok fogyasztani?
- Milyen értéket közvetít ez nekem?
- Mivel járul hozzá az életemhez?
- Tudatosan (vagy válogatás nélkül) fogyasztok tartalmat?
- Igazi vagy „álomvilág”, amit látok?

És ha a függés jeleit vesszük észre? Hasznos lehet, ha limitáljuk a kutyákkal töltött időt: Például ne használjunk a telefont sportolás közben, ebédszünet alatt, és vásárlás közben. Két órával lefekvés előtt már ne használjunk se telefont, se számítógépet, se tabletet.

Tartsuk szem előtt, az, hogy a közösségi média mennyire káros, az attól függ, hogy hogyan és mire használjuk.



Ujhelyi Attila
a Zsigmond Király
Egyetem előadója
a Fóti Szeniorok
Akadémiája
előadásának
keretein belül
beszélt
az érdeklődőknek
a közösségi
oldalak
lehetőségeiről
és veszélyeiről.

Mondanivalója
nem csak az idősebb
korosztálynak
hasznos, hanem
mindenkinek,
aki közösségi
médiát használ.

Intézmények

Tanulmányi kirándulás Londonba

Beszámoló a Fóti Garay János Általános Iskola londoni tanulmányi kirándulásáról.

Fabini Beáta írása.



Nagy várakozással készültünk a „nagy utazás” előtt Anglia, főleg London történelméből, földrajzából és a város nevezetességeit is igyekeztünk előzetesen megismerni.

Busszal utaztunk egy hét alatt mintegy 4000 km-t tettünk meg, nem csak Londont ismerhettük meg, hanem a vidéki Angliából is ízelítőt kaptunk Rochester és Hampton Court felkeresésével.

Első izgalom akkor kezdődött, amikor megérkezésünk estjén megismerhettük azokat az angol családokat, melyeknél 4 éjszakát töltöttünk el. A diákjainknak tanári segítség nélkül 2-3 létszámú csoportokban kellett megbirkózniuk azzal, hogy rögtön angolul kellett kommunikálniuk a szállást adó családok tagjaival. Az első félelmek után tanulóink feltalálták magukat és nap, mint nap bátrabban mertek beszélni nemcsak a családtagokkal, hanem a kirándulások folyamán, a mindennapi életben is ügyesen mertek kérdezni, beszélgetést kezdeményezni.

Első londoni napunkon a Szent Pál Katedrális látogattuk meg, kb. 300 lépcsőn keresztül sikerült felmennünk a katedrális legfelső pontjára, ahol a tiszta időnek köszönhetően csodálatos panoráma nyílt Londonra. A katedrális, a szutogó kupola akusztikája Sir Christopher Wren, London egyik legnagyobb építészének remekműve, mindenkit nagyon lenyűgözött. A kripta olyan nagyszerű történelmi alakok örök nyughelyét rejtja, mint Churchill, illetve Nelson Admirális.

Délután a British Múzeumban jártunk, ahol a tanulóink feladatlapok segítségével ismerhették meg a tárlatok legféltettebb kincseit, a Rozetti követ, a múmiákat, az állatmúmiákat, a görög, etruszk, római, egyiptomi kulturális gyűjteményeket. A hatalmas múzeumban a világtörténelem legpompásabb alkotásain keresztül követhettük az emberi fejlődés állomásait.

A múzeum hatalmas gyűjteményétől bódulva folytattuk városnéző utunkat, az Oxford street pompás üzletei, Harry Potter boltjai között, mindig pontosan betartva a MINDIG JOBBRA NÉZZ ELŐSZÖR! figyelmeztést, a rohanó piros emeletes buszok, a méltóságteljes emelt fekete taxik (azért nagy a taxik belső tere, hogy az urak és hölgyek a kalapjuk levétele nélkül beülhessenek a taxiba) között bolyongtunk.

Második nap az őrségváltást, a Buckingham palotát, a hintókat és a pompás lovakat néztük meg. A királynővel sajnos nem találkoztunk, nem jött ki a tiszteletünkre. Ezek után kis főt csoportunk bevetette magát a londoni forgatagba és a Picadilly Circus, Kínai negyed, a Covent Garden, a SOHO és a Trafalgar tér következett. Találkoztunk utcai előadóművészekkel, fekete kínaiakkal, meleg magyar párral, bohócokkal, Charlie Chaplin és Elvis imitátorokkal és a világ minden portékáját árusító boltokkal.

A következő nap egy, az angol történelemre igen nagy hatást tevő külön királlyal, VIII Henrikkel és palotájával, a mindennapi életét bemutató interaktív kiállítással, konyhájával, étkezőjével, olvasószobájával, tárgyalóteremmel és a világ legöregebb szőlőkéjével, az első fedett teniszpályával (XVI. század!) és Anglia egyik legpompásabb kertjével ismerkedtünk meg. Örömmel vettem tudomásul, hogy minden diák tudatosan próbálja megérteni az angol szöveget, kíséri figyelemmel az angol nyelvű bemutatót. 4. napra eljutottak oda, hogy nem idegenkednek a nyelvtől, hanem a megértésre törekedtek, próbálják követni a hallottakat. Ez a Tudatosság egy ÓRIÁSI LÉPÉS a nyelvtanulásban, ez a pillanat volt az, amikor kattant a fejekben: EZT ÉN IS ÉRTEM!



Hazafelé vettük az irányt másnap reggel, mindenki elbúcsúzott ideiglenes családjától, ahol pozitív élményeket szereztek tanulóink.

A jó öreg kontinensre megint a Csallagúton (Franciaországot Angliával összekötő, a tenger és a föld alatti, járműveket szállító vonatrendszer) jutottunk el, első állomásunk az egykor oly gazdag kikötőváros, Antwerpen volt. A központi felújított térrel és s körülvevő bájos utcákkal ismerkedtünk meg, a pár méter széles, de néhol 5 emeletes házak viccesnek tűntek.

Másnap Amszterdam felé vettük az útirányt, ahol jeges szél és hófúvás fogadott bennünket. De még így is szerencsénk volt, mert az idegenvezetőnk elmondása szerint 2 héttel a megérkezésünk előtt be voltak fagyva a kisebb csatornák, ami 140 évvel ezelőtt fordult elő utoljára. Szerencsére most annyira hideg nem volt, így egy egész városnéző hajót kibéreltünk és a csatornákon, a vízről csodálhattuk meg ezt a csodálatos várost. Szerencsére a hajónk teljesen fedett, átlátszó tetejű hajó volt. A csatornákon kanyarogtunk, még a nyílt vízre is kimerészkedett velünk a hajó kapitánya, ahol a nemzeti Operaházat csodálhattuk meg. A zsúfolt kis utcák, a sajtóválaszték, az olcsó üzletek sokasága elbűvölték a gyerekeket.

De, amikor indultunk a tranzitszállás felé, mégis nagyon megkönnyebbültem, mert ez a zsúfoltság, az ember-tömeg a dudáló villamosok, a rohanó kerékpárosok tömkelege, a mindenféle nemzetiségű és színű emberek sokasága eszembe juttatta, hogy milyen jó is nekünk itthon, Fóton.

Angol nyelvi sikerek a Fáy Iskolában

Írta: Ujszászi Beatrix

A Fáy András Iskola idegen nyelvi munkaközössége az elmúlt években jelentős átalakuláson ment keresztül. Előtérbe helyeztük diákjaink angol nyelvi kommunikációjának fejlesztését és a kötelező tananyag elsajátítása mellett a nyelvvizsgáztatás felé fordultunk. Ennek eredményeképpen több lépcsős rendszerben, junior nyelvvizsgát, akkreditált alapfokú és középfokú nyelvvizsgát raknak le angol tagozatos diákjaink. Úgy gondoljuk, hogy a 10-14 éves tanulókat még szoktatni kell a nyelvvizsgázással járó stresszhelyzetekhez, hogy magasabb szinteken már könnyebben vegyék az akadályokat. Az idei tanévben 3 diákunk már középfokú C típusú nyelvvizsgával végzi el a 8 osztályt. Reméljük, ez a szám évről évre emelkedik majd. Ennek a megújulásnak az is a része, hogy versenyeztetjük a legtehetségesebb diákokat angol nyelv tantárgyből. Évről évre jobbak az eredmények, kezd megtérülni mind a diákok, mind a pedagógusok által befektetett rengeteg munka. Nagy örömmel számolunk be az legújabb angol sikereinkről.



1. Tomes Janka, 8.c osztályos tanuló az Oktatási Minisztérium által meghirdetett **Országos Angol Nyelvi Tanulmányi Verseny** pest megyei fordulóján az előkelő

4. helyezést érte el. Janka a 100 pontos tesztből 94 pontot ért el, ezzel az eredménnyel pedig meghívást kapott az országos döntőre, Békéscsabára. Ezen a megmérettetésen már csak az ország legjobb 25 diákja vesz részt, egy szóbeli forduló keretében. Rendkívül büszkék vagyunk Jankára és szívből gratulálunk a csodálatos eredményhez neki, a családjának és felkészítő tanárának, Zoltáni-Brok Erikának! Szurkoljunk együtt Jankának az országos döntőn, 2018.május 19-én!

2. A Fáy Iskola ebben a tanévben is képviseltette magát a **Járási Angol Nyelvi Országismereti Vetélkedőn**, a Dunakeszi Szent István Iskolában. A diákok körében rendkívül népszerű ez a csapatverseny, annak ellenére, hogy a feldolgozandó tananyag mennyisége első látásra mindenkit letaglóz. Közel 20 oldalnyi ismeretet kellett pár hét alatt feldolgozni Ausztrália földrajzáról, történelméről, kultúrájáról. Megismerkedhettek a gyerekek a leghíresebb ausztrál emberek életútjaival, ausztrál városokkal, államokkal, nevezetességekkel és a legfontosabb szimbólumokkal. Minden felsős évfolyam belevágott a nagy munkába, rengeteget tanultak,

kitartottak, így végül 4 csapattal indultunk a versenyre. Két óras megfeszített figyelem és a változatos, kreatív feladatok megoldása után derült ki, hogy melyik csapat tudja a legtöbbet Ausztráliáról. A Fáy-s diákok minden bizonnyal rengeteget, hiszen csodálatos eredményeket értek el csapataink.

5-6. évfolyam



2. helyezést ért a 6. b osztály csapata, Gáti Eszter, Fehér Laura, Tatár Attila és Tóth Bálint csapat összeállításban. Felkészítő tanár: Ujszászi Beatrix

3. helyezést ért el az 5. c osztály csapata, Mérő Lilla, Pukkai Réka, Szentpéteri Nelli és Tomes Milán alkotta csapat. Felkészítő tanár: Ujszászi Beatrix

7-8.évfolyam:



6. helyezést ért el a 8. b csapata, Seszták Anna, Parádi Anna, Győri Patrik és Szigeti Richárd. Felkészítő tanár: Beke Kornélia

9. helyezést hozott el a 7. b osztály csapata, Varga Péter, Kopp Erik, Győri Dániel és Csonka Richárd. Felkészítő tanár: Zoltáni-Brok Erika

3. 2018. április 21-én szombaton rendezték meg Dunakeszin a Pest Megyei Komplex Angol nyelvi versenyt felső tagozatos diákoknak. Évfolyamonként 2 fővel vágtunk ennek a megmérettetésnek. Minden évben kiemelt versenyként tartjuk számon ezt a rendezvényt, hiszen ez egy igazi visszajelzés mind a tanároknak, mind a diákoknak az angoltudásukról. Közel 160 gyerek versenyzett és izgulta végig ezt a feszített tempójú napot. Hallgatási feladatok, nyelvtani teszt és kétfordulós szóbeli vizsga után hirdettek eredményt. Idén egy igazi 'dream team' csapatot sikerült összeállítanunk és a Fáy-s diákok fantasztikus helyezéseket hoztak el a verseny végén.

5. évfolyam: Szentpéteri Nelli -

3. helyezés; Tomes Milán - 6. helyezés
6. évfolyam: Tatár Attila - 1. helyezés;
Gáti Eszter - 12. helyezés

7. évfolyam: Győri Dániel - 8. helyezés;
Varga Péter - 17. helyezés

8.évfolyam: Győri Patrik - 2. helyezés;
Deák Liliána - 12. helyezés



4. A Boronkay György Szakközépiskola és Gimnázium minden évben a tehetségek felkutatására versenyt szervez általános iskolások részére több tantárgyból. Iskolánk végzős diákjai idén is megmérettették magukat angol nyelvből. Győri Patrik, 8.b osztályos tanulóknak nagyon szoros versenyben 3. helyezést ért el és meghívást kapott az ünnepélyes keretek között tartandó díjátadó ünnepségre.

5. Második alkalommal rendezte meg a Fáy András Iskola a Járási Angol Nyelvi Szépkiejtési Versenyt a környék alsó tagozatos diákjainak. A kisebb diákoknak nincs igazán lehetőségük megmutatni angol nyelvtudásukat, ezért szerettük volna nekik is versenyhelyzetet teremteni. Egy előzetes házi verseny után, évfolyamonként a legjobb három tanulóval indultunk a járási versenyen. Egy kötelező és egy szabadon választott angol nyelvű verset kellett előadni ügyelve a megfelelő kiejtésre, hangerőre, hangsúlyra és a kifejező előadásmódra. Közel 50 izgatott tanuló várta, hogy „megküzdjenek” egymással, kinek az előadása a legszebb, a legkifejezőbb, a legangolosabb. Jókedvűen, vidáman, a tanulókkal együtt örülve zártuk le ezt a sikeres, eseménydús délutánt. Iskolánk ezen a versenyen is remekelt és csodálatos helyezéseket hoztunk el!

1-2.évfolyam: Tar-Mlinszky Maja 2. helyezés (Felkészítő tanár: Ujszászi Beatrix)

3-4.évfolyam: Szabados Fanni 3. helyezés (Felkészítő tanár: Beke Kornélia)

Anyanyelvi kategória: Görög-Aisling Emese - 3. helyezés (Felkészítő tanár: Beke Kornélia)



Intézmények

A mi suliNK, ahova szívesen járunk! Németh Kálmánosok a Mentőknél



Iskolánk elsősegély szakkörösei már hatodik éve vesznek részt az Országos Elsősegély-ismereti Versenyen, ahol eddig minden évben valamelyik korosztályban a döntőbe jutottunk.

Az idén a 3. fordulóban a mentők munkájával kapcsolatos feladatokat kellett megoldanunk. Ehhez a budapesti Markó utcai Mentőpalotába látogattunk el. Ez az épület volt hazánk első mentőállomása, ami jelenleg a Kresz Géza Mentőmuzeumnak is helyet ad.

A feladatok megoldásához szakszerű tájékoztatást kaptunk a nekünk készsé-

gesen segítő mentő szakembertől, aki a gyerekek kérdéseire a mentők munkáját, a mentő-gépkocsik felszerelését is alaposan bemutatta. Megismerkedtünk a rohamkocsiban található életmentő eszközökkel, például azzal a speciális berendezéssel, amivel egy beteg vérkeringését lehet vizsgálni és újraélesztésre is alkalmas. Megtudtuk, hogyan lehet rögzíteni a különféle sérülései betegeket, hogy kell lélegeztetni, mi a különbség a laikusok és a mentők által végzett újraélesztés között. Hallhattuk, hogyan zajlik a munka a riasztástól a beteg kórházi átadásáig.

Ezután a Mentőmuzeumba mentünk. A muzeumban elhelyezett tárgyak és a tárlatvezető segítségével megismerkedtünk a magyarországi mentés történetével a kezdetektől napjainkig. A muzeumhoz tartozik a Pincekórház, ahol az 1956-os forradalom idején ápolták azokat a betegeket, akik a harcok idején sérültek meg.

Mindannyiunk számára nagy élmény

volt a mentőknél és a Mentőmuzeumban tett látogatás. Köszönjük a segítséget!

A muzeum bejelentkezéssel ingyenesen látogatható, mindenkinek ajánljuk.

<http://www.mentomuzeum.hu>

Nagy Péter



Digitális témahét 2018

Egy hét, amely ma már nélkülözhetetlen készségek fejlesztéséről szól



2018. április 9-13. között immár harmadik alkalommal csatlakozott iskolánk a Fóti Garay János Általános Iskola a Digitális Témahéthez, melynek vállalt küldetése a köznevelési intézményekben a tanítás eszközkészletének és módszereinek megújítása, a pedagógiai innováció, a digitális pedagógia ösztönzése, valamint az informatikai pályaorientáció. Tóthné Rick Katalin, Cselőtei József és Pál József, projektartó pedagógusok írása.

Témahét a köznevelés jövőjének előszobája, hiszen a végső cél, hogy a Digitális Témahét módszertana a kerettantervi változásoknak köszönhetően általánossá váljon. Fontosnak tartjuk minél több diák számára kézzelfoghatóvá tenni azt, hogy ma már digitális eszközök és gondolkodás nélkül nincsenek hétköznapiak. A digitális eszközhasználat nem a távoli jövő, hanem a min-

dennapjaink szerves része. A mai 18 évesek 7 évvel fiatalabbak a világhálónál, 5 évvel fiatalabbak az Intel Pentium processzornál, egyidősek a Google-lal, a Bluetooth-szal és az első iMac-kel.

A Digitális Témahét kiemelt célja a digitális kompetencia fejlesztése és a kerettantervi fejlesztési célok megvalósítása az infokommunikációs technológia hatékony alkalmazásával, valamint a digitális pedagógia elterjesztése, alkalmazásának mélyítése annak érdekében, hogy a pedagógiai eszközök, alkalmazott módszerek köre bővüljön, ennek nyomán a digitális kompetenciát alkotó készségek, képességek fejlesztése az informatika tantárgyon túl is megvalósuljon.

Ezen a héten iskolánk alsó tagozatán három osztályban, a digitális tudástár projektjei közül a „Túl az üveghegyen” szövegértési- szövegértelmezési, olvasásstratégiai feladatokat oldottak meg, míg az „Építsünk házat” jó gyakorlatánál a „gyerekek létrehozta egy önállósra berendezkedett lakóhelyet. Házat terveztek és építettek, melléképületekkel, a ház körül élő állatokkal, az em-

berek és állatok számára szükséges növényekkel, megújuló energiaforrásokra támaszkodva.

Felső tagozatban a Biztonságos internethasználatot választottuk erre a témahétre. Mivel ez a téma minden korosztályt érint, és nagyon fontosnak tartjuk azt, hogy tanulóink, gyermekeink megfelelő ismeretekkel, magabiztos és tudatos internethasználattal rendelkezzenek. Megragadva a digitális témahét kínálta lehetőséget, ezen a héten az informatika órák keretén belül az adatvédelemről, adatbiztonságról, a közösségi oldalak veszélyeiről, biztonságos használatáról beszélgettünk a gyerekekkel.

Szeretnénk, hogy mindenki számára – szülők számára is! – elérhető legyen a biztonságos internethasználattal kapcsolatos tudnivalók, ezért iskolánk honlapjának aktuális híreihez is töltöttünk fel különböző oktatási segédanyagokat, ismeretterjesztő anyagokat, illetve oktatóvideókat is láthatnak azok, akik a téma után érdeklődve felkeresik a www.garay-iskola.hu oldalunkat.

Ökumenikus Iskola

Május az a hónap, amely minden érzékszervünket megérinti. Bőrünkön érzékeljük a nap sugarait, s a langyos szellőt. Beszívjuk az orgonák, az akác illatát, a zivatarok utáni friss levegőt, kóstolgatjuk az első zöldségeket, gyümölcsöket. Gyönyörködünk a cseresznyefák pompázó virágzásában, a sok friss zöldben, a virágok szinkavalkádjában, mely végre körülvesz bennünket. Magam is örömmel szemlélem intézményünk kertszögleit, melyeket a Föld napján (április 22-én) tanár-diák közös összefogással beültetett muskátlik, árvácskák, kakasvirág, s még megannyi évelő díszít...

A tanév utolsó teljes hónapja sokak számára nemcsak a fent említett idilli nyugalom, hanem az izgatottság, izgalom hónapja is. Az év végi hajrá még csak most kezdődött meg igazán. Egyre több diákot szorongat az idő, s néha-néha a kétségbeesés is, de szeretnének javítani érdemjegyükön.

A 12-esek számára ez a hónap életük

egyik mérföldkővet rejti. Végzőseink elbúcsúztak a diákevektől, iskolájuktól tanáraik, szüleik, rokonaik meghívásával. A gyönyörű ballagásukat követően eljött a számadás ideje is. Reméljük, hogy levetve az izgalom köntösét, mind-egyiküknek sikerül elérni a kitűzött céljukat. Kísérje őket a Mindenható Isten jóindulata, áldása!

A megmérettetések mellett a kirándulások hónapja is a május. Számos osztály az érettségi szünetben látogat el Magyarország különböző helyeire és élvezik az együttléteket, illetve megpróbálják kipihenni az átdolgozott év fáradalmait. Bizony rendszeresen kijutott iskolánk tanulóinak nem csak a tanórák keretei közé eső munkákból, hanem több tanulmányi és sportversenyen való részvételből is.

Iskolánk azon diákjai, akiket a természettudományok vonzanak, egész éven át készültek az Országos Mozaik Kémia versenyre, melyen több diáknaknak sikerült országos szinten kiemelkedően

szép eredményt elérni. Büszkék vagyunk rájuk és felkészítő tanáraikra, hiszen az elsők között teljesíteni lehetetlenül munka és energia befektetése nélkül. Jó érzés látni annak bizonyítékát, hogy a szorgalom és kitartás milyen sikereket tud hozni azok számára, akik nem restek beleadni a talentumaikat egy-egy felkészülésbe.

A mozgékonyabb gyerekek számára a sportversenyeken, különösképpen a foci mérkőzéseken való részvétel okoz nagy örömet. Különösen az, mikor megcsillogtathatják tehetségüket egy-egy nagyobb közönség előtt is. Azonban mégiscsak maga a mozgás, a sportolás, a friss levegőn való közösségi élmény az igazi nagy érték ebben az elfoglaltságban.

A legtöbb tanuló érzi már a nyári szünet közelségét.

Várjuk.

Ferenczi Anna Nadett, 11. osztály

Olvasás Éjszakája 2018.

Idén márciusban harmadszor rendeztük meg az Olvasás Éjszakáját a Fáy iskolában. Nagy örömünkre a kezdeti (3 évvel ezelőtti) létszám megháromszorozódott, és immár több, mint 60, 3-6. osztályos kisgyerekek várta izgatottan és érdeklődve az estét.

Jakabné Kaudersz Orsolya és Matisz Mónika írása.



Hagyományainkhoz híven **Seszták Szabolcs** színművész nyitotta meg az estét, egy játékos vetélkedővel. A kvíz mellett saját, gyerekkori élményeiről is mesélt nekünk, illetve, hogy most, szülőként milyen kapcsolatot ápol Ó, valamint a családjával a könyvekkel. Elárulom: jót A gyerekek nagyon élveztek a játékot, és Szabolcs történeteit, tanácsait élvezettel hallgatták.

Az este meghívott vendége **Kovács Attila** – **Holden Rose** író volt.

„Holden Rose (Kovács Attila) egy szakállas fickó, aki amikor épp nem ír, többnyire zenél és weboldalakat készít. Elég öreg, de nem jár még bottal. Az a fajta, aki mindig fekete pólót meg kockás inget venne fel, ha nem szólna rá a felesége.

Volt már biztonsági őr, telefonos szuportos, kábelhúzó, katona, rendező,

asztalos, rendszergazda, vokalista, köművessegéd, zeneszerző, eladó, grafikus, újságíró, tanár, vágó, szövegíró, marketing izét is csinált... szóval mindig kitalál valamit.

Aztán írt egy könyvet, az lett a címe: *Sárkány kétszer, de nem kellett senkinek, úgyhogy írt még egyet.* Fantasztikus előadásokat tartott az este folyamán a gyerekeknek, ahol még könyveket is lehetett nyerni a leggyor-



sabb és legfigyelmesebb kisdíjaknak az ajándék könyvjelzők mellé. Humorosan, mégis kellő komolysággal vezényelte a hallgatóságot. Holden pozitív életszemlélete, vidámsága, a mesékhez, könyvekhez való viszonya fellelkesítette a gyerekeket, az előadások után egyből rohantak volna a könyvesboltba, hogy megvásárolják a könyveit.

Köszönjük, hogy eljött hozzánk!

A szerzőről és könyveiről bővebben ezen az oldalon tudnak tájékozódni:

<http://howard.hu>

<http://holdenrose.hu>

[facebook.com/howard.matheu](https://www.facebook.com/howard.matheu)

Az este harmadik fénypontja természetesen az elmaradhatatlan vacsora volt: ezennel is köszönjük a **Spárta Pizzériának**, hogy azt a rengeteg finom pizzát kiszállították nekünk!

A programot még egyéb rejtvenyekkel, kincskereséssel, játékokkal dobtuk fel. Éjfélkor, bár már pizzamát húztak, még szinte mindenki ébren volt. Ki-ki a saját vackában pihengetett, olvasott, beszélgetett. Volt olyan, aki az egész éjszakát ébren töltötte, néhányukat viszont elnyomta az álom. Reggel fáradtan, de új élményekkel gazdagabban tértek haza a gyerekek.

Jövőre újra találkozunk!





6 HÓNAPIG
INGYEN

CSALÁDI TV-CSOMAG,
TRIPLA ELŐFIZETÉSBEN!

VÁSÁROLJ HOZZÁ SONY TV-T, RÉSZLETRE!

SONY

A Tripla csomag netet és telefont is tartalmaz, melyek havi díja az első hónaptól, a TV havi díja a hetedik hónaptól fizetendő. Új lakossági ügyfeleknek, egyéves szerződéssel, e-számlával.

Invitel Nap: Dunakeszi, Bajcsy-Zsilinszky u. 6., minden hétfőn,
Tel: +36 20 211 2360

1288
invitel.hu

Az akció 2018. május 2-től visszavonásig, a Tripla csomagokra érvényes. A hat havi díjmentesség az internet- és telefonszolgáltatást is tartalmazó Tripla csomagba foglalt TV-szolgáltatásra vonatkozik. A Sony Smart tévékészülék csak Tripla csomagok mellé vásárolható meg a készlet erejéig. A díjmentesség a tévékészülékre nem vonatkozik.

invitel
A mi világunk



Meghívó

Tisztelettel meghívjuk Önt a
Fót zsidó közössége
a két világháború között
című
helytörténeti kiadványunk
bemutatójára, projekt ismertetőjére, melynek
helyszíne:
Németh Kálmán Általános Iskola
2151 Fót, Március 15. utca 40.
időpontja:
2018. május 16. 17 óra

Glázer Dóra - diák Nemes Katalin - diák
Háda Boglárka - diák- Schmidt Martin - diák
Kaplan Márk - diák Varga Viktor - diák

Papp Ilona tanár

NER-MER Vet ÁLLATORVOSI RENDELŐ

 **Rendel:** **Rendelési idő:**
Dr. Milei Erika Emőke **H, P: 9-11,**
állatorvos **K, Sz, Cs: 16-19**
Tel: 30/565-1354

Belgyógyászati, sebészeti, bőrgyógyászati, szemészeti, szülészeti ellátás, szűrővizsgálatok, ultrahangdiagnosztika.

Veszetség elleni védőoltás: 4100 Ft-tól
Cím: 2146 Magyoród, Fóti út 57.

SOMLYÓ A családbarát gyógyszertár Fótton
Fót, Vörösmarty tér 4.



Online is elérhetőek vagyunk!
www.somlyopatika.hu

APRÓ hirdetés

- Lakástakarék-pénztár, 30 %-os állami támogatással, kedvezményrel. Hitel konstrukciók. Részletes tájékoztatással szívesen állok rendelkezésre. Kimmelné Berkes Zsuzsanna T:06-20-9671-963 E-mail: jojanlat.biztositas@gmail.com
- Viz-gáz- fűtészerezés, dugulás, csőrepedés, padlófűtés gépi mosása. tel.: 06 70 311 4266

Stylfa
méterárú



Fót, Móricz Zs. út 19.
(autóbusz-állomásnál)

facebook.com /stylfameteraru/

A BÉKÉSI RENAULT MÁRKAKERESKEDÉS
az alábbi pozíciókba
munatársakat keres:

**AUTÓMOSÓ
AUTÓSZERELŐ**

munkakörbe

Feltétel:
szakmai tapasztalat,
szakirányú végzettség.
Magas szintű technoló-
giai továbbképzési
lehetőséget biztosítunk.

Jelentkezni lehet
Nargangné
Békési Szilviánál a
06 209 7703 10
telefonszámon
vagy önéletrajzának
elküldésével a
bekesi.szilvia@bekesi.hu
email címre.

 **Kérjük lájkolja**
Fót Facebook oldalát,
ahol a város hivatalos,
friss és aktuális híreit olvashatja.



Musical Gála

2018. MÁJUS 31. 19:00

FEHÉR ADRIENN
OLÁH IBOLYA

VASTAG CSABA
VASTAG TAMÁS

valamint

a MUHARAY SZÍNHÁZ művészei
és a Gőr Nagy Mária Színitanoda növendékei!



Koreográfus: SZAKÁL ATTILA
Rendező: SZURDI MIKLOS

Jegyek kaphatók a Vörösmarty Művelődési Ház jegyirodájában!
2151 Fót, Vörösmarty tér 3.
fotimuvhaz@gmail.com 06/70-967-6733

Jegyárak:
4200 / 3500 Ft

